



## 《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》出版发行

新华社北京1月6日电《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,近日由外文出版社以中、英文在国内出版发行。

2019年是中华人民共和国成立70周年,习近平总书记出席系列重大庆典并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新中国70年来披荆斩棘、筚路蓝缕的壮阔历程,唱响了中国人民百折不挠、团结拼搏的奋进凯歌,彰显了新时代中国人民

“重整行装再出发”的壮志豪情,宣示了中国坚定不移走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的坚定决心,极大激发了中国人民的爱国热情,极大振奋了党心军心民心,极大增强了海内外中华儿女的信心自豪感,在国际社会引起高度关注和热烈反响。

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,收入了习近平总书记在庆祝大会、国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、国庆招待会上发表的重要讲话3篇。

## 一出经典戏 传承好家风

### ——翼城琴剧《家风》30余年演出超3000场

本报通讯员 常锦华

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

亮,伴随着委婉缠绵、揪人肺腑的音乐,以及人物精彩细腻的表演,让观众身临其境。

《家风》由翼城县赵文台和王吉文联合创作,全剧共分为《传药方》《抢种地》《争养娘》《设考场》《巧调兵》《摔砂锅》《挨哑棍》《争认错》八场戏,主要讲述了20世纪70年代末,贺吕沟三兄弟家风不正,虐待老人,孙媳妇贤兰立志改变家风,主动承担起赡养老人的重担,她通过自己的行为感化他人,教育和影响不孝敬老人的父辈们,在一个典型的农民家庭中树立了一代新风,让尊老、爱老、养老的传统美德在大家心里扎下了根。

“文学艺术归根结底都是为了教化人,我们当时创作《家风》这个剧本,想的就是要符合老百姓的口味、符合生活实际,这样才能源于生活、高于生活,才能更好地教育人。这八场戏的选材全部来自于农村的身边事,只有通过身边事才能真正教育身边人,而且唱词也非常接地气,让人一听就懂,从中受到教育。”作为剧本主创人,赵文台倾注了太多的心血,“其中老奶奶有一句唱词是这样的——‘吃一次豆角抽一次筋,进一回儿门伤一次心’,不仅唱起来朗朗上口,而且全部是老百姓一听就懂的大白话,只有这样的语言,才能真正起到感化育人的作用。”

正因为如此,《家风》一经上演,就获得了巨大成功,受到一致好评。1984年,荣获临汾地区新中国成立35周年现代戏展演演出创作一等奖;1985年,荣获山西省新编现代戏演出逾百万场大奖;1987年,被特邀为华北五省市戏剧现代研讨会演出,获得了与会专家和学者的一致

好评;1991年,荣获山西省第二届文学艺术创作铜奖,同年还荣获山西省现代戏演出超千场万元奖。赵文台作为剧本创作者,也曾多次受邀参加学术讨论。

#### 演员表演精益求精

“《家风》演出场次超过3000场,但是每一次演出,我们还是会很紧张。”2019年10月7日,在榆次文化艺术中心,剧中扮演“老母亲”的郑冬梅一早就化好了妆,为当晚的稀有剧种展演做着最充足的准备,并不时地为其他演员加油打气。

当晚7点30分,演出正式开始。舞台大幕拉开,音乐起,演员上场,所有动作一气呵成,台上演员演得精彩,台下观众看得入迷,随着剧情的深入,台下不时响起热烈的掌声和欢笑声。“我就是临汾人,早年在家乡就看过这部戏。这不,听说《家风》在榆次展演,我专门从太原带着孩子赶过来,让他们现场感受戏剧的魅力。几十年过去了,这部极具教育意义的戏还是历演不衰,传递着满满的正能量。”观众李大爷边说边竖起了大拇指。

(下转2版)

董一兵对近期市区交通秩序整治工作所取得的成效给予肯定,他强调,城市是“管”出来的,管理越严格秩序就越规范,管理越松散秩序就越混乱。各部门要进一步坚定信心,持续加大交通秩序整治力度,树立攻坚意识,发扬斗争精神,坚信“办法总比困难多”,要进一步强化管理,突出重点、创新办法,严格执法,在人行道、盲道机动车乱停放整治上狠下功夫,严厉查处车辆乱停放行为。要进一步健全机制,认真研究整治过程中暴露出的新情况、新问题,及时采取针对性措施,不断巩固提升整治成果。要进一步加大宣传力度,广泛依靠群众、广泛发动群众,教育引导广大群众出门守规矩、驾车守秩序,理解、支持和参与道路交通秩序整治。同时,要进一步做好规划,严格实行城市道路红线、生态绿化绿线,更多地还路于民、还绿于民,特别是在城市改造中多规划建设一批停车场,合理配置停车资源,切实缓解群众停车难题,更好地满足人民群众日益增长的美好生活需要。

### 董一兵调研市区交通秩序整治工作指出

## 加大力度 从严执法 强化管理 持续巩固 提升整治成果

本报讯(记者 张浩)1月6日,市委副书记、市长董一兵调研市区交通秩序整治工作。他强调,要深入贯彻以人民为中心的发展思想,坚持目标导向、问题导向和结果导向,坚定信心、加大力度,突出重点、从严执法,强化管理、健全机制,确保整治工作取得明显成效,持续提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市政府办公室和市住建局、国资委、教育局、城市管理局、公安局交警支队、生态环境局、规划和自然资源局等

部门有关负责人参加调研。

董一兵对市区交通秩序整治工作高度重视,多次专题研究,多次作出批示,定期带领市直部门负责人深入市区大街小巷,实地查看机动车乱停放和交通拥堵现象,现场研究分析拥堵原因,制定提出整治措施和管理办法。

为有效解决临汾市第一小学学生上下学交通拥堵难题,交警部门设置施划了“接送学生专用限时停车区”和“接送学生专用非机动车停车区”,安装了自动计时监控和违停抓拍设备,经过学校与

交警部门宣传引导,学校门前路段交通拥堵现象得到明显改善。董一兵现场查看了采取措施和整治成效,要求进一步总结经验、创新办法,加快在市区所有学校推广,有效解决学生上下学交通拥堵难题。随后,董一兵来到市区御景水城小区路段、印染巷、福利巷东口、平阳南街、洪家楼北街、财神楼北街等地,沿路查看大街小巷机动车乱停放整治情况,了解静态交通管理现状和畸形路口,组织渠化工作进展,对下一步高标准、高质量推进整治工作提出具体要求。



近日,在黄河金三角果蔬硅谷(曲沃县)流通集散地,工作人员正在登记信息平台上反馈的果蔬供需信息。该平台互联(三省四市)十二个销售网点,程序员可以随时直观地了解果蔬产品的销售情况,及时补充货源。 本报记者 魏华 摄

### 市区11条主干街道“三下”整治任务完成

本报讯(记者 韩晓芳)1月3日,市区靓城提质“三大行动”“三下”分指挥部第一整治小组将市区古城北路滨河湾小区的楼顶标识字拆除完毕。截至目前,除汾汾路的整治任务还在进行之外,既定计划12条主干街道中的11条街道的“三下”整治任务已经完成。

滨河湾小区楼顶广告标识字拆除现场环境较为复杂,楼顶是坡度约50度的石棉瓦,角钢支架被固定

在横梁上,支架及字体总高12米,3个人施工时只能站在支架上,将字体及支架切割成小块后通过滑轮下吊至楼顶平坦处,再由人工通过电梯运至楼下。“切割最下面的支架时,工人只能站在石棉瓦斜坡上。不仅要防备钢架不平衡倒下砸坏住户安装在楼顶的玻璃,还要防止踩破石棉瓦,操作难度比较大。”施工人员张鹏鹏说。

市城市管理局市容支队北城大

队四区中队队长马润平介绍:“滨河湾”这3个字拆了3天,因为楼下不具备停放放大吊车的条件,所以全部是人工进行拆除。

“按照原来的既定目标,我们组的任务前些天就完工了,指挥部又要求我们将古城北路滨河湾小区、橄榄苑和滨河湾这三个小区的楼顶标识字拆除,所以工期延长了几天。”第一整治小组现场负责人、市城市管理局市容支队副支队长陈延军说。



### 潘海燕在襄汾县洪洞县尧都区夜查环保工作时要求 增强主动服务意识 建立健全长效机制

本报讯(记者 刘超)1月4日,副市长潘海燕深入襄汾县禁煤区农村、企业夜查环保工作。市政府办公室、市生态环境局有关负责人一同检查。

在襄汾县邓庄镇贾庄村、润沟村,南辛店乡南辛店村,潘海燕来到居民家中,实地查看居民取暖情况,详细了解他们的取暖面积、取暖费用、燃气壁挂炉使用方式、补贴政策是否落实等情况,并现场指导居民如何提升取暖效率、高效使用燃气壁挂炉;在襄陵镇盛园铸造公司、双山铸造公司、红佳铸造公司、红亮铸造公司,潘海燕进入厂区认真察看重污染天气期间各项环保措施落实情况。

潘海燕强调,散煤治理是打赢“秋冬防”攻坚战的重要举措,但在推进过程中,必须把保障群众温暖过冬作为底线。各级各部门要从居民角度出发,多为居民着想,在保证居民温暖过冬的前提下,加快推进散煤治理工作。要增强主动服

务意识,常态化走访调研,梳理居民清洁取暖过程中的痛点和堵点,帮助居民排忧解难,激发群众清洁取暖热情。要加大宣传力度,从细节处入手,在房屋保温、供暖管道循环等方面着力,进一步提升燃气壁挂炉使用效率。要建立健全长效机制,畅通居民反映问题和诉求的渠道,让居民真正安心、顺心、舒心使用清洁能源,以更大的决心、更优的政策、更实的举措,推动生态环境持续改善。

又讯(记者 刘超)1月5日,副市长潘海燕带领市政府办公室、市生态环境局有关负责人,采取“四不两直”的方式,深入洪洞县、尧都区夜查环保工作。(下转2版)

### 全民行动 保护环境

#### 市健康教育办公室

### 召开“健康中国万里行”走进云南西盟座谈会

本报讯(记者 郑红卫)1月4日,“健康中国万里行”走进云南西盟座谈会在襄汾县大糖屋医院召开。市政协副主席杨益民出席。

座谈会上,市健康教育办公室、襄汾县卫生健康和体育局、襄汾县人力资源和社会保障局、中国黄河旅游网、临汾市爱糖尿病研究所所长分别作了交流发言。会议强调,健康事业需要政府主导、部门配合、全民参与,每个人都是自己健康的第一责任人,要掌握科学的疾病预防知识,保持健康生活方式,从自身做

起,影响带动更多的人,为健康事业贡献力量。

杨益民指出,组织我市健康事业队伍走进云南西盟,发展文旅康养、医养结合健康事业,具有造福社会的重要意义。希望临汾市爱糖尿病研究所所长走出临汾,走进偏远山区,发挥中医治未病的优势,服务社会,开展医疗扶贫,促进健康事业发展。同时,借助中国黄河旅游网等媒体广泛宣传,搭建临汾与西盟两地交流平台,推进文化旅游和医养康养深度融合,提升临汾影响力。

### 全省110接派警业务技能比武竞赛在我市举行

本报讯(记者 白洁)1月4日至5日,山西公安机关110接派警业务技能比武竞赛在我市举行。市公安局指挥中心副主任杨培力,省公安厅党委副书记、常务副厅长汪凡,副市长、公安局局长张勇现场观摩比武竞赛活动。

本次竞赛由省公安厅主办,市公安局承办,来自全省11个市代表队的55名选手参加比赛。竞赛内容包括时事政治、常用法律法规、110接派警工作常识等,针对当前多发易发的网络诈骗等突发警情,特别设置了接派警模拟推演等实操环节。经过激烈角逐,市公安局代表队脱颖而出摘得桂冠。

杨培力指出,此次比武竞赛实战要求,创新竞赛形式,以赛促训,以赛促练,有力提高了大数据条件下公安指挥系统的业务技能和实战本领,赛出了成绩,赛出了亮点,为公安工作实现新的跨越发展提供了强有力的素质保证和能力支撑。

汪凡对比武竞赛活动作讲评,他希望全省公安机关民警以此次比武竞赛为契机,戒骄戒躁,再接再厉,把比武中学到的知识、积累的经验融会贯通运用到公安实战中,卓有成效地提升110接处警工作水平,切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。

竞赛期间,部、省、市公安机关领导及各市公安机关指挥中心主任实地考察了我市公安局“一长三班”机制、情指一体化平台应用、非警务警情分流、智慧监管、执法规范化建设等工作。